

## Евгений Ильич Остапенко

Скончался известный специалист в области техники высоких напряжений, доктор технических наук, действительный член Академии электротехнических наук, лауреат премии Российской Федерации, заслуженный изобретатель СССР Евгений Ильич Остапенко.

Е.И.Остапенко родился 8 марта 1939 г. в станице Абинская Краснодарского края.

После окончания Харьковского политехнического института в 1961 г. начал трудовую деятельность в Запорожском научно-исследовательском институте трансформаторостроения и высоковольтной аппаратуры, где проработал три года.

С 1964 г. началась деятельность Е.И. Остапенко во Всесоюзном электротехническом институте им. В.И. Ленина, где он прошел путь от старшего инженера до заместителя генерального директора по высоковольтной технике, начальника НИЦ высоковольтной техники.

Незаурядные способности позволили Е.И. Остапенко глубоко освоить высоковольтную технику – трансформаторы, реакторы, аппараты и измерительную аппаратуру высокого, сверхвысокого и ультравысокого напряжения, озонаторы, спецаппаратуру различного назначения.



Е.И. Остапенко принимал активное участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Главным направлением работы Евгения Ильича всегда были исследования электрической прочности загрязненной и увлажненной изоляции – одной из самых сложных областей техники высоких напряжений. Именно этой проблематике посвящены его кандидатская и докторская диссертации. Он стал крупнейшим авторитетом в этой области, расширив представления о физических ас-

пектах формирования разряда по загрязненной и увлажненной изоляции, обнаружил новые закономерности в этом сложнейшем процессе, посвятил этой тематике кандидатскую и докторскую диссертации.

Его всегда интересовали самые животрепещущие, самые актуальные задачи, связанные с созданием новых видов оборудования для линий электропередачи разных классов напряжений. Он непосредственно принимал участие в создании оборудования ультравысокого напряжения на 1150 кВ переменного тока и 1500 кВ постоянного тока.

В течение многих лет Е.И. Остапенко достойно представлял нашу страну за рубежом, являясь членом комитетов МЭК и СИГРЭ, пользовался заслуженным уважением иностранных специалистов.

Эрудиция Евгения Ильича, его высокий интеллект, скромность, удивительная доброта, простота в общении постоянно привлекали внимание окружающих. Жизнь ученого оборвалась на взлете, когда он был полон новых планов и идей.

Светлая память о Евгении Ильиче Остапенко, талантливом ученом и замечательном человеке, навсегда сохранится в наших сердцах.